
บทที ่4 

การวเิคราะห์ข้อมูล 
 

 การศึกษาคร้ังน้ีเป็นการศึกษาความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีใช้ระบบคอร์สเรียนส่วนตวั 
กรณีศึกษา โรงเรียนกวดวิชาวรรณสรณ์ มีวตัถุประสงค์ เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีใช้
ระบบคอร์สเรียนส่วนตัว และวิเคราะห์ปัญหาท่ีเกิดจากการใช้งานระบบคอร์สเรียนส่วนตัว 
กรณีศึกษา โรงเรียนกวดวชิาวรรณสรณ์ ผูศึ้กษาน าเสนอผลเป็นดงัน้ี 
 
4.1 ผลการวเิคราะห์ข้อมูลสถานภาพทัว่ไปของนักเรียนที่ตอบแบบสอบถาม 

 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลสถานภาพทั่วไปของนักเรียนท่ีตอบแบบสอบถาม ลักษณะ
แบบสอบถามเป็นแบบสอบถามแบบตรวจสอบรายการ (Check List) มีดงัน้ี 
 4.1.1 สถานภาพทัว่ไปของนักเรียนทีต่อบแบบสอบถาม 
 ผลการวิ เคราะห์ข้อมูลเก่ียวกับสถานภาพทั่วไปของนักเรียนท่ีตอบแบบสอบถาม           
ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.1  
 
ตารางที ่4.1  สถานภาพทัว่ไปของนกัเรียนท่ีตอบแบบสอบถาม 

สถานภาพทัว่ไป จ านวน(คน) ร้อยละ 

1.  เพศ                       
         ชาย 170 42.50 
         หญิง 230 57.50 

รวม 400 100 
2.  ระดบัการศึกษา   
         ม.1 15 3.75 
         ม.2 21 5.25 
         ม.3 29 7.25 
         ม.4 77 19.25 
         ม.5 131 32.75 
         ม.6 127 31.75 

รวม 400 100 
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ตารางที ่4.1 (ต่อ) 
 

สถานภาพทัว่ไป จ านวน(คน) ร้อยละ 
3.  ประเภทโรงเรียน                        
         รัฐบาล 273 68.25 
         เอกชน 127 31.75 

รวม 400 100 
4.  แผนการเรียน                                 
         วทิยาศาสตร์ 344 86.00 
         ศิลป์ - ค  านวณ 21 6.75 
         ศิลป์ - ภาษา 17 2.75 
         อ่ืนๆ 18 4.50 

รวม 400 100 
5.  ผลการเรียน       
         ไม่เกิน 2.00 2 0.50 
         2.01 – 2.50 4 1.00 
         2.51 – 3.00 32 8.00 
         3.01 – 3.50 89 22.25 
         3.51 ข้ึนไป 273 68.25 

รวม 400 100 
6.  จ  านวนพี่นอ้งในครัวเรือน                                    
         1 คน 260 65.00 
         2 คน 103 25.75 
         มากกวา่ 2 คน 37 9.25 

รวม 400 100 
7.  รายไดต่้อครัวเรือนของผูป้กครองเฉล่ียต่อเดือน   
         ไม่เกิน 10,000 บาท 5 1.25 
         10,001 – 20,000 บาท 31 7.75 
         20,001 – 30,000 บาท 30 7.50 
         30,001 – 40,000 บาท 134 33.50 
         มากกวา่ 50,000 บาท 200 50.00 

รวม 400 100 
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 1..ด้านเพศ พบว่านกัเรียนท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะเป็นคนท่ีเป็น เพศหญิง คิด
เป็นร้อยละ 57.50 และอีกร้อยละ 42.50 นั้นก็เป็นเพศชาย ท่ีเป็นผูต้อบแบบสอบถาม 
 2..ด้านระดับการศึกษา พบวา่ นกัเรียนท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะเรียนอยูร่ะดบัชั้น
มธัยมศึกษาปีท่ี 5 คิดเป็นร้อยละ 32.75 ระดบัชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 6 คิดเป็นร้อยละ 31.75 ระดบัชั้น
มธัยมศึกษาปีท่ี 4 คิดเป็นร้อยละ 19.25 ระดบัชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 3 คิดเป็นร้อยละ 7.25 ระดบัชั้น
มธัยมศึกษาปีท่ี 2 คิดเป็นร้อยละ 5.25 และอีกร้อยละ 3.75 นั้นก็เรียนอยูร่ะดบัชั้นมธัยมศึกษาปีท่ี 1 ท่ี
เป็นผูต้อบแบบสอบถาม 
 3..ด้านประเภทของโรงเรียน  พบว่า นักเรียนท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะเป็น
นกัเรียนโรงเรียนรัฐบาล คิดเป็นร้อยละ 68.25 และอีกร้อยละ 31.75 นั้นก็เป็นนกัเรียนโรงเรียน
เอกชน ท่ีเป็นผูต้อบแบบสอบถาม 
 4..ด้านแผนการเรียน พบวา่นกัเรียนท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เรียนสายวิทยาศาสตร์ 
คิดเป็นร้อยละ 86.00 สายศิลป์ – ค านวณ คิดเป็นร้อยละ 6.75 สายอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.50 และอีก 
ร้อยละ 2.75 นั้นก็เป็นนกัเรียนสายศิลป์ – ภาษา เป็นผูต้อบแบบสอบถาม 
 5..ด้านผลการเรียน พบว่า นักเรียนท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีผลการเรียนเฉล่ีย
สะสมอยูท่ี่ 3.51 ข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 68.25 ตั้งแต่ 3.00 – 3.50 คิดเป็นร้อยละ 22.25 ตั้งแต่ 2.51 – 
3.00 คิดเป็นร้อยละ 8.00 ตั้งแต่ 2.01 – 2.50 คิดเป็นร้อยละ 1.00 และอีกร้อยละ 0.50 นั้นก็เป็น
นกัเรียนท่ีมีผลการเรียนเฉล่ียสะสมไม่เกิน 2.00 เป็นผูต้อบแบบสอบถาม 
 6..ด้านจ านวนพี่น้องในครัวเรือน พบว่า นักเรียนท่ีตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อยู่ใน
ครัวเรือนท่ีมีจ านวนพี่นอ้ง 1 คน คิดเป็นร้อยละ 65.00 รองลงมา 2 คน คิดเป็นร้อยละ 25.75 และอีก
ร้อยละ 9.25 นั้นก็อยูใ่นครัวเรือนท่ีมีจ านวนพี่นอ้งมากกวา่ 2 คน เป็นผูต้อบแบบสอบถาม 
 7..ด้านรายได้ต่อครัวเรือนของผู้ปกครองเฉลี่ย ต่อเดือน พบว่า นักเ รียนท่ีตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่อยูใ่นครัวเรือนท่ีมีรายไดข้องผูป้กครองเฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 50,000 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 50.00  ระหวา่ง  30,001 – 40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.50 ระหวา่ง10,001 – 20,000 
บาท คิดเป็นร้อยละ 7.75 ระหวา่ง 20,001 – 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 7.50  และอีกร้อยละ 1.25 
นั้นก็เป็นนกัเรียนท่ีอยูใ่นครัวเรือนท่ีมีรายไดข้องผูป้กครองเฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บาท เป็น
ผูต้อบแบบสอบถาม 
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4.2 ผลการศึกษาพฤติกรรมการเรียนของนักเรียนใช้งานระบบคอร์สเรียนส่วนตัว ของโรงเรียนกวด
วชิาวรรณสรณ์ ของนักเรียนทีต่อบแบบสอบถาม 
 

 ผลการศึกษาพฤติกรรมการเรียนของนกัเรียนท่ีใช้งานระบบคอร์สเรียนส่วนตวัโรงเรียน
กวดวชิาวรรณสรณ์ ของนกัเรียนท่ีตอบแบบสอบถาม ลกัษณะแบบสอบถามเป็นแบบสอบถามแบบ
ตรวจสอบรายการ (Check List) มีดงัน้ี 
 4.2.1 วชิาทีนั่กเรียนนิยมลงทะเบียนเรียนหลกัสูตรของเคมี อาจารย์ อุ๊ ในปีทีผ่่านมา 
 วชิาท่ีนกัเรียนนิยมลงทะเบียนเรียนหลกัสูตรของเคมี อาจารย ์อุ๊ ในปีท่ีผา่นมา ปรากฏผล 
ไดด้งัตารางท่ี 4.2 
 
ตารางที ่4.2 วชิาท่ีนกัเรียนนิยมลงทะเบียนเรียนหลกัสูตรของเคมี อาจารย ์อุ ๊ในปีท่ีผา่นมา 

หลกัสูตร จ านวน(คน) ร้อยละ 

เคมี ม.ตน้ 106 26.50 
ตะลุยโจทย ์เคมี ม.ตน้ 49 12.25 
IJSO เคมี โอลิมปก ม.ตน้ 22 5.50 
O-NET 6 1.50 
เคมี ม.4 141 35.25 
เคมี ม.5 127 31.75 
เคมี ENTRANCE 111 27.75 
ตะลุยโจทย ์ม.ปลาย 28 7.00 
หมายเหตุ : นกัเรียนบางคนเลือกเรียน เคมี อาจารยอุ์ ๊มากกวา่ 1 หลกัสูตร 
 
 จากตารางท่ี 4.2 จากการศึกษาส่วนใหญ่ใน 400 คน พบวา่ นกัเรียนเลือกเรียนหลกัสูตร 
เคมี ม.4 คิดเป็นร้อยละ 35.25 รองลงมาคือ เคมี ม.5 คิดเป็นร้อยละ 31.75 อนัดบัท่ี 3  เคมี 
ENTRANCE คิดเป็นร้อยละ 27.25 อนัดับท่ี 4 เคมี ม.ตน้ คิดเป็นร้อยละ 26.50 อนัดบัท่ี 5           
ตะลุยโจทย ์เคมี ม.ตน้ คิดเป็นร้อยละ 12.25 อนัดบัท่ี 6 ตะลุยโจทย ์ม.ปลาย คิดเป็นร้อยละ 7.00 
อนัดบัท่ี 7 IJSO เคมี โอลิมปก ม.ต้น คิดเป็นร้อยละ 5.50 และร้อยละ 1.50 นั้นก็จะเป็น         
หลกัสูตร O-NET 
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 4.2.2 จ านวนวชิาทีนั่กเรียนสนใจลงทะเบียนเรียนกวดวชิา 
 จ านวนวชิาท่ีนกัเรียนสนใจลงทะเบียนเรียนกวดวชิา ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.3 
 
ตารางที ่4.3 จ  านวนวชิาท่ีนกัเรียนสนใจลงทะเบียนเรียนกวดวชิา 

จ านวนวชิาทีเ่รียนโดยเฉลีย่ จ านวน(คน) ร้อยละ 

1 วชิา 64 16.00 
2 วชิา 115 28.75 
3 วชิา 82 20.50 
4 วชิา 45 11.25 
5 วชิา 85 21.25 
6 วชิา 3 0.75 
7 วชิา 6 1.50 

รวม 400 100 
 
 จากตารางท่ี 4.3 จากการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่ลงทะเบียนเรียนกวดวิชา 2 
วิชา คิดเป็นร้อยละ 28.75 5 วิชา คิดเป็นร้อยละ 21.25  3 วิชา คิดเป็นร้อยละ 20.50 1 วิชา คิดเป็น
ร้อยละ 16.00 4 วิชา คิดเป็นร้อยละ 11.25 7 วิชา คิดเป็นร้อยละ 1.50 และอีกร้อยละ 0.75 นั้นก็คือ 6 
วชิา  
 
 4.2.3 จ านวนช่ัวโมงทีเ่รียนในแต่ละวชิาโดยเฉลีย่ 
 จ  านวนชัว่โมงท่ีเรียนในแต่ละวชิาโดยเฉล่ีย ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.4 
 
ตารางที ่4.4 จ  านวนชัว่โมงท่ีเรียนในแต่ละวชิาโดยเฉล่ีย 

จ านวนช่ัวโมงทีเ่รียนในแต่ละวชิาโดยเฉลีย่ จ านวน(คน) ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 5 ชัว่โมง 184 46.00 
5– 10 ชัว่โมง 110 27.50 
11 – 15 ชัว่โมง 39 9.75 
มากกวา่ 15 ชัว่โมง 67 16.75 

รวม 400 100 
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 จากตารางท่ี 4.4 ผลการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่มีจ านวนชัว่โมงเรียนในแต่ละ
วิชาโดยเฉล่ีย นอ้ยกวา่ 5 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 46.00 5– 10 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 27.50 มากกวา่ 
15 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 16.75  และอีกร้อยละ 9.75 นั้นก็คือ 11 – 15 ชัว่โมง 
 
 4.2.4 จ านวนช่ัวโมงทีเ่รียนในวชิา เคมี อาจารย์ อุ๊ โดยเฉลีย่ 
 จ  านวนชัว่โมงท่ีเรียนในวชิา เคมี อาจารย ์อุ ๊โดยเฉล่ีย ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.5 
  
ตารางที ่4.5 จ  านวนชัว่โมงท่ีเรียนในวชิา เคมี อาจารย ์อุ ๊โดยเฉล่ีย 

จ านวนช่ัวโมงทีเ่รียนในวชิา เคมี อาจารย์อุ๊ โดยเฉลีย่ จ านวน(คน) ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 5 ชัว่โมง 236 59.00 
5– 10 ชัว่โมง 76 19.00 
11 – 15 ชัว่โมง 20 5.00 
มากกวา่ 15 ชัว่โมง 68 17.00 

รวม 400 100 
 
 จากตารางท่ี 4.5 จากการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่มีจ านวนชัว่โมงเรียนในวิชา 
เคมี อาจารย ์อุ ๊โดยเฉล่ีย นอ้ยกวา่ 5 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 59.00 5– 10 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 19.00 
มากกวา่ 15 ชัว่โมง คิดเป็นร้อยละ 17.00 และอีกร้อยละ 5.00 นั้นก็คือ 11 – 15 ชัว่โมง 
 
 4.2.5 วนัและช่วงเวลาทีนั่กเรียนชอบมาเรียน 
 วนัและช่วงเวลาท่ีนกัเรียนชอบมาเรียน ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.6 
 
ตารางที ่4.6 วนัและช่วงเวลาท่ีนกัเรียนชอบมาเรียน 

วนัในสัปดาห์ จ านวน(คน) ร้อยละ 
วนัในสัปดาห์   
       จนัทร์ 164 41.00 
       องัคาร 172 43.00 
       พุธ 139 34.75 
       พฤหสับดี 171 42.75 
       ศุกร์ 193 48.25 
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ตารางที ่4.6 (ต่อ) 

วนัในสัปดาห์ จ านวน(คน) ร้อยละ 
       เสาร์ 362 90.50 
       อาทิตย ์ 284 71.00 
ช่วงเวลา   
       ช่วงเชา้ 183 45.75 
       ช่วงบ่าย 171 42.75 
       ช่วงเยน็ 173 43.25 
หมายเหตุ : นกัเรียนบางคนเลือกเรียนมากกวา่ 1 วนั ต่อสัปดาห์ และหลายช่วงเวลาใน 1 วนั 
 
 จากตารางท่ี 4.6 ผลการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่เลือกเรียนวนัเสาร์ คิดเป็นร้อย
ละ 90.50 รองลงมาคือ วนัอาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ 71.00 อนัดบัท่ี 3 วนัศุกร์ คิดเป็นร้อยละ 48.25 
อนัดบัท่ี 4 วนัองัคาร คิดเป็นร้อยละ 43.00 อนัดบัท่ี 5 วนัพฤหสับดี คิดเป็นร้อยละ 42.75 อนัดบัท่ี 6 
วนัจนัทร์ คิดเป็นร้อยละ 41.00 และอีกร้อยละ 34.75 นั้นก็จะเป็น วนัพุธ ส่วนในเร่ืองของช่วงเวลา 
ผลการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่เลือกเรียนช่วงเชา้ คิดเป็นร้อยละ 45.75 รองลงมาคือ ช่วง
เยน็ คิดเป็นร้อยละ 43.25 และอีกร้อยละ 42.75 นั้นก็จะเป็นช่วงบ่าย 
 
 4.2.6 ค่าใช้จ่ายของนักเรียนแต่ละคนในการเรียนกวดวชิา 
 ค่าใชจ่้ายของนกัเรียนแต่ละคนในการเรียนกวดวชิา  ปรากฏผลไดด้งั  ตารางท่ี 4.2.6 
 
ตารางที ่4.7 ค่าใชจ่้ายของนกัเรียนแต่ละคนในการเรียนกวดวชิา 

ค่าใช้จ่ายของนักเรียนแต่ละคนในการเรียนกวดวชิา จ านวน(คน) ร้อยละ 

ต ่ากวา่ 1,000 บาท  15 3.75 
1,001 – 5,000 บาท 115 28.75 
5,001 – 10,000 บาท 131 32.75 
มากกวา่ 10,000 บาท 139 34.75 

รวม 400 100 
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 จากตารางท่ี 4.7 ผลการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการเรียนกวดวิชา 
มากกวา่ 10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 34.75  5,001 – 10,000 บาทคิดเป็น ร้อยละ 32.75  1,001 – 
5,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 28.75 และอีกร้อยละ 3.75 นั้นก็จะเป็น ต ่ากวา่ 1,000 บาท 
 
 4.2.7 เหตุผลทีเ่ลอืกเรียนกวดวชิา 
 เหตุผลท่ีเลือกเรียนกวดวชิา ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.8 
 
ตารางที ่4.8 เหตุผลท่ีเลือกเรียนกวดวชิา 

เหตุผลที่เลอืกเรียนกวดวชิา 
ระดับความส าคัญ ค่าเฉลีย่  SD ล าดับ 

5 4 3 2 1 (  )  ที่ 
เรียนเพื่อท าเกรดใหดี้ข้ึน 190 70 58 32 50 3.80 1.42 1 
เรียนเพื่อเตรียมสอบเขา้มหาวทิยาลยั 206 62 37 23 72 3.77 1.55 2 
เรียนล่วงหนา้ 133 86 67 41 73 3.41 1.49 3 
ไม่เขา้ใจในบทเรียน 137 49 67 34 113 3.16 1.64 4 
ตอ้งการสูตรลดัท่ีโรงเรียนไม่สอน 116 53 58 46 127 2.96 1.64 5 
เรียนในหอ้งเรียนไม่ทนัเพื่อน 79 33 38 49 201 2.35 1.61 6 
ผูป้กครองแนะน าใหเ้รียน 75 27 47 55 196 2.33 1.57 7 
ผูเ้รียนมีความใกลชิ้ดกบัผูส้อนมากกว่า
ครูในชั้นเรียน 

71 18 42 55 214 2.19 1.54 8 

  
 จากตารางท่ี 4.8 จากการสอบถาม พบวา่ นกัเรียนส่วนใหญ่เลือกเรียนกวดวิชาโดยให้
เหตุผลว่าเรียนเพื่อท าเกรดให้ดีข้ึน โดยไดค้ะแนนเฉล่ียเท่ากบั 3.80 รองลงมาคือ เรียนเพื่อเตรียม
สอบเขา้มหาวทิยาลยั โดยไดค้ะแนนเฉล่ียเท่ากบั 3.77 อนัดบัท่ี 3 เรียนล่วงหนา้ โดยไดค้ะแนนเฉล่ีย
เท่ากบั 3.41 อนัดบัท่ี 4 ไม่เขา้ใจในบทเรียน โดยไดค้ะแนนเฉล่ียเท่ากบั 3.16 อนัดบัท่ี 5 ตอ้งการ
หลกัสูตรลดัท่ีโรงเรียนไม่สอน โดยไดค้ะแนนเฉล่ียเท่ากบั 2.96  อนัดบัท่ี 6 เรียนในห้องเรียนไม่ทนั
เพื่อน โดยไดค้ะแนนเฉล่ียเท่ากบั 2.35 อนัดบัท่ี 7 ผูป้กครองแนะน าให้เรียน โดยไดค้ะแนนเฉล่ีย
เท่ากบั 2.33 และอนัดบัสุดทา้ยคือผูเ้รียนมีความใกลชิ้ดกบัครูผูส้อนมากกวา่ครูในชั้นเรียน โดยได้
คะแนนเฉล่ียเท่ากบั 2.19 
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4.3 ผลการวเิคราะห์ข้อมูลเกี่ยวกบัความพงึพอใจของนักเรียนทีใ่ช้งานระบบคอร์สเรียนส่วนตัว
โรงเรียนกวดวชิาวรรณสรณ์ 
 

ตารางที่ 4.9 ผลการวิเคราะห์ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีใชง้านระบบคอร์สเรียน
ส่วนตวัโรงเรียนกวดวชิาวรรณสรณ์ 

 

ประเด็นการวดั 
ความพงึพอใจ 

ระดับความพงึพอใจ ค่าเฉลีย่ SD การ ล าดับ 

มาก
ทีสุ่ด 

5 

มาก 
4 

ปาน
กลาง 

3 

น้อย 
2 

น้อย
ทีสุ่ด 

1 

(  )  แปล
ผล 

ที่ 

1. ดา้นกระบวนการท างาน/การใหบ้ริการ 
1.1 การให้บริการแก่ผู ้
มารับบริการตามล าดบั
ก่อน-หลงั 

198 166 31 3 2 4.39 0.71 มาก 3 

1.2 การให้บริการตาม 
ท่ีขอ ถูกต้อง สะดวก 
รวดเร็ว 

204 166 25 4 1 4.42 0.68 มาก 2 

1.3 การให้ข้อมูลเก่ียว 
กับลระบบและคอ ร์
สเรียน รวดเร็วถูกตอ้ง 

211 154 31 4 0 4.43 0.68 มาก 1 

1.4 ขั้นตอนและวิธี การ 
ใชบ้ริการผ่านทางระบบ 
อินเตอร์เน็ตไม่ยุ่งยาก
ซั บ ซ้ อ น  มี ค ว า ม
คล่องตวัในการท างาน 

203 152 42 2 1 4.39 0.71 มาก 4 

1.5 เน้ือหาท่ีน าเสนอ
ใน Web Site มีเน้ือหา
ท่ีน่าสนใจครอบคลุม 
ครบถ้วน ตามความ
ต้องการของนักเรียน
และผูป้กครอง 

191 162 43 4 0 4.35 0.71 มาก 6 

          



34 

ตารางที ่4.9 (ต่อ) 

ประเด็นการวดั 
ความพงึพอใจ 

ระดับความพงึพอใจ ค่าเฉลีย่ SD การ ล าดับ 

มาก
ทีสุ่ด 

5 

มาก 
4 

ปาน
กลาง 

3 

น้อย 
2 

น้อย
ทีสุ่ด 

1 

(  )  แปล
ผล 

ที่ 

1.6 มีการจดัเจ้าหน้าท่ี
คอยช่วยเหลือดูแลทุก
กระบวนการ 

206 147 41 5 1 4.38 0.74 มาก 5 

รวม 4.39  มาก  
2. ดา้นเจา้หนา้ท่ีผูใ้ห ้บริการ 
2.1 เจ้าหน้า ท่ีมีความ
กระตือรือร้น เอาใจใส่
ในการใหบ้ริการ 

238 120 34 6 2 4.47 0.76 มาก 3 

2 . 2  เจ้าหน้า ท่ีพูดจา
สุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส  
มีความเป็นกนัเอง 

232 114 42 8 4 4.41 0.83 มาก 4 

2.3 เจา้หน้าท่ีแต่งกาย
สุภาพ เหมาะสมกับ
การท างาน 

262 111 22 3 2 4.57 0.68 มาก
ท่ีสุด 

1 

2.4 เจ้าหน้าท่ีสามารถ
แก้ปัญหา ท่ี เ กิด ข้ึนได้
เป็นอยา่งดี 

218 132 42 6 2 4.40 0.77 มาก 5 

2 . 5  เ จ้ า ห น้ า ท่ี ใ ห้
ค  าแนะน า ค าปรึกษา 
ตอบขอ้ซกัถามไดดี้ 

228 138 29 4 1 4.47 0.70 มาก 2 

รวม 4.46  มาก  
3. ดา้นหอ้งเรียนและสถานท่ีเรียน 
3.1. ความเหมาะสมของ
ท่ีตั้งอาคาร 

248 132 20 0 0 4.57 0.59 มาก
ท่ีสุด 

2 

3.2. การจดัสถานท่ีเรียน 
สะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย 

261 121 18 0 0 4.61 0.57 มาก
ท่ีสุด 

1 
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ตารางที ่4.9 (ต่อ) 

ประเด็นการวดั 
ความพงึพอใจ 

ระดับความพงึพอใจ ค่าเฉลีย่ SD การ ล าดับ 

มาก
ทีสุ่ด 

5 

มาก 
4 

ปาน
กลาง 

3 

น้อย 
2 

น้อย
ทีสุ่ด 

1 

(  )  แปล
ผล 

ที่ 

3.3. จดัห้องเรียนได้
อยา่งเหมาะสม 

232 142 24 2 0 4.51 0.63 มาก
ท่ีสุด 

4 

3.4. บริเวณรอบอาคาร
ดูปลอดภยั มีส่ิงอ านวย
ความสะดวก (ลิฟท)์ ท่ี
เหมาะสม และหอ้งน ้า
สะอาด 

241 136 21 2 0 4.54 0.62 มาก
ท่ีสุด 

3 

รวม 4.56  
มาก
ทีสุ่ด 

 

4. ดา้นประสิทธิภาพและประโยชน์ของระบบ 
4.1. ประสิทธิภาพของ
ระบบ 

164 197 36 2 1 4.30 0.67 มาก 4 

4.2. ความง่ายต่อการใช้
ระบบ 

185 171 35 8 1 4.33 0.74 มาก 3 

4 .3 . ความเหมาะสม
ของขั้ นตอนการ ซ้ือ 
คอร์สเรียน จองเวลา
เรียน ยกเลิกเวลาเรียน 
และช าระเงินผ่านบตัร
เครดิต 

173 155 67 4 1 4.24 0.78 มาก 6 

4.4. ความรวดเร็วในการ
ตอบสนองของระ บบ 

178 162 53 6 1 4.28 0.77 มาก 5 

4.5. ภาษาท่ีใชใ้นระบบ
เ ป็ น ท า ง ก า ร ต ร ง
ป ร ะ เ ด็ น แ ล ะ ส่ื อ
ความหมายชดัเจน 

205 151 40 3 1 4.39 0.72 มาก 2 
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ตารางที ่4.9 (ต่อ) 

ประเด็นการวดั 
ความพงึพอใจ 

ระดับความพงึพอใจ ค่าเฉลีย่ SD การ ล าดับ 

มาก
ทีสุ่ด 

5 

มาก 
4 

ปาน
กลาง 

3 

น้อย 
2 

น้อย
ทีสุ่ด 

1 

(  )  แปล
ผล 

ที่ 

4.6 การจัดการรักษา
ความปลอดภัย  และ
ก าหนดสิท ธิ ในการ
เ ข้ า ถึ ง ข้ อ มู ล ข อ ง
ผูใ้ชง้าน 

204 159 36 1 0 4.42 0.66 มาก 1 

รวม 4.36  มาก  
5. ดา้นการออกแบบระบบ 
5.1 . ความเหมาะสม
ของเมนูการใชง้าน 

198 167 34 1 0 4.41 0.65 มาก 1 

5 . 2 . ค ว ามสวย ง าม 
ค ว ามทันสมัย  แล ะ
น่ า ส น ใ จ ข อ ง ห น้ า
โฮมเพจ 

187 156 54 2 1 4.32 0.74 มาก 5 

5.3. การจดัวางรูปแบบ
ในเว็บไซต์ง่ายต่อการ
อ่านและการใชง้าน 

196 161 37 6 0 4.37 0.71 มาก 2 

5.4. ขนาดตวัอกัษร และ
รูปแบบตวัอกัษร อ่านได้
ง่ายและสวยงาม 

192 160 44 4 0 4.35 0.71 มาก 3 

5.5. ความเร็วในการ
แสดงภาพ เสียงตวัอกัษร 
และขอ้มูลต่างๆ 

192 159 42 7 0 4.34 0.74 มาก 4 

รวม 4.36  มาก  
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ตารางที ่4.9 (ต่อ) 

ประเด็นการวดั 
ความพงึพอใจ 

ระดับความพงึพอใจ ค่าเฉลีย่ SD การ ล าดับ 

มาก
ทีสุ่ด 
5 

มาก 
4 

ปาน
กลาง 
3 

น้อย 
2 

น้อย
ทีสุ่ด 
1 

(  )  แปล
ผล 

ที่ 

6. ดา้นความเหมาะสมของราคา 
6.1.  ความเหมาะสม
ของราคาคอร์สเรียนต่อ 
1ไฟล์วีดีโอโดยความ
ยาว 2.30 ชัว่โมงแต่ทาง
โรงเรียนเพิ่มจ านวน
ชั่วโมงเป็น 3 ชั่วโมง 
(20 % ของจ านวน
ชั่วโมงเรียนท่ีอาจารย์
สอนจริง) 

186 134 61 13 6 4.20 0.92 มาก 1 

6 .2 . ความเหมาะสม
ของราคาคอร์สเรียนต่อ
จ านวน 1 คอร์สโดยได้
จ  านวนชั่วโมงเพิ่มข้ึน 
20 % จากจ านวน
ชั่วโมงเรียนท่ีอาจารย์
สอนจริง 

185 129 66 16 4 4.19 0.92 มาก 2 

6.3. ความเหมาะสม
ของราคาคอร์สเรียน
ส่วนตัว เ ม่ือเ ทียบกับ
ราคาคอร์สเรียนปกติ 

159 109 91 30 11 3.94 1.08 มาก 3 

รวม 4.17  มาก  
 
 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของนักเรียนท่ีใช้งานระบบคอร์สเรียน
รายการ (Check List) มีดงัน้ี 
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 4.3 ความพึงพอใจของนักเรียนท่ีใช้งานระบบคอร์สเรียนส่วนตวัโรงเรียนกวดวิชา      
วรรณสรณ์ 
 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของนักเรียนท่ีใช้งานระบบคอร์สเรียน
ส่วนตวัโรงเรียนกวดวชิาวรรณสรณ์ ปรากฏผลไดด้งัตารางท่ี 4.3  
 ตารางท่ี 4.9 ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีใชง้านระบบคอร์
สเรียนส่วนตวัโรงเรียนกวดวชิาวรรณสรณ์ 
 จากตารางท่ี 4.9 ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลเก่ียวกบัความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีใชง้านระบบ
คอร์สเรียนส่วนตวัโรงเรียนกวดวชิาวรรณสรณ์ มีดงัต่อไปน้ี 
 1. ดา้นกระบวนการท างาน/การให้บริการ พบวา่ การให้ขอ้มูลเก่ียวกบัระบบคอร์สเรียน
รวดเร็วและถูกตอ้ง มีคะแนนสูงสุด โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.43 รองลงมาคือ การให้บริการตามท่ีขอ
ถูกตอ้ง สะดวก รวดเร็ว โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42 อนัดบัท่ี 3 คือการให้บริการแก่ผูม้ารับบริการ
ตามล าดบัก่อน-หลงั โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.39 อนัดบัท่ี 4 คือขั้นตอนและวิธีการใชบ้ริการผา่นทาง
ระบบอินเตอร์เน็ตไม่ยุง่ยากซบัซอ้น มีความคล่องตวัในการท างาน โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.38 อนัดบั
ท่ี 5 คือ มีการจดัเจา้หนา้ท่ีคอยช่วยเหลือดูแลทุกกระบวนการ โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37 อนัดบั
สุดทา้ย คือ เน้ือหาท่ีน าเสนอใน Web Site มีเน้ือหาท่ีน่าสนใจครอบคลุมครบถ้วน ตามความ
ตอ้งการของนกัเรียนและผูป้กครอง โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.35 
 2. ดา้นเจา้หนา้ท่ีผูใ้ห้บริการ พบว่า เจา้หน้าท่ีแต่งกายสุภาพเหมาะสมกบัการท างาน มี
คะแนนสูงสุด โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.57 รองลงมาคือ เจา้หน้าท่ีให้ค  าแนะน าค าปรึกษาตอบขอ้
ซกัถามไดดี้ โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.47 อนัดบัท่ี 3 คือ เจา้หนา้ท่ีมีความกระตือรือร้นเอาใจใส่ในการ
ใหบ้ริการ โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.46 อนัดบัท่ี 4 คือ เจา้หนา้ท่ีพูดจาสุภาพยิม้แยม้แจ่มใสมีความเป็น
เป็นกนัเอง โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 อนัดบัสุดทา้ยคือ เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหาท่ีเกิดข้ึนไดเ้ป็น
อยา่งดี โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.40 
 3. ดา้นหอ้งเรียนและสถานท่ีเรียน พบวา่ การจดัสถานท่ีเรียนสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย 
มีคะแนนสูงสุด โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.61 รองลงมาคือ ความเหมาะสมของท่ีตั้งอาคาร โดยมี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.57 อนัดบัท่ี 3 คือบริเวณรอบอาคารดูปลอดภยั มีส่ิงอ านวยความสะดวก โดยมี
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.54 อนัดบัสุดทา้ย คือจดัหอ้งเรียนไดอ้ยา่งเหมาะสม โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.51 
 4. ดา้นประสิทธิภาพและประโยชน์ของระบบ พบวา่ การจดัการรักษาความปลอดภยัและ
ก าหนดสิทธิในการเขา้ถึงขอ้มูลของผูใ้ชง้านมีคะแนนสูงสุด โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.42 รองลงมาคือ 
ภาษาท่ีใช้ในระบบเป็นทางการตรงประเด็นและส่ือความหมายชดัเจน โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.39 
อนัดบัท่ี 3 คือความง่ายต่อการใชร้ะบบ โดยค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.33 อนัดบัท่ี 4 คือประสิทธิภาพของ
ระบบ โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.30 อนัดบัท่ี 5 คือความรวดเร็วในการตอบสนองของระบบ โดยมี
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ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.28 และอนัดบัสุดทา้ย คือความเหมาะสมของขั้นตอนการซ้ือคอร์สเรียน จองเวลา
เรียน ยกเลิกเวลาเรียน และช าระเงินผา่นบตัรเครดิต โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.24 
 5. ดา้นการออกแบบระบบ พบวา่ ความเหมาะสมของเมนูการใชง้าน มีคะแนนสูงสุด โดย
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.41 รองลงมาคือ การจดัวางรูปแบบในเวบ็ไซตง่์ายต่อการอ่านและการใชง้าน โดย
ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.37 อนัดบัท่ี 3 คือ ขนาดตวัอกัษร และรูปแบบตวัอกัษร อ่านไดง่้ายและสวยงาม 
โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.35 อนัดบัท่ี 4 คือ ความเร็วในการแสดงภาพ เสียง ตวัอกัษร และขอ้มูลต่างๆ 
โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.34 และอนัดบัสุดทา้ยคือ ความสวยงาม ทนัสมยั และน่าสนใจของหน้า
โฮมเพจ โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.32 
 6. ดา้นความเหมาะสมของราคา พบวา่ ความเหมาะสมของราคาคอร์สเรียนต่อ 1 ไฟล์
วดีีโอ โดยความยาว 2.30 ชัว่โมงแต่ทางโรงเรียนเพิ่มจ านวนชัว่โมงเป็น 3 ชัว่โมง (20 % ของจ านวน
ชัว่โมงเรียนท่ีอาจารยส์อนจริง) มีคะแนนสูงสุด โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.20 รองลงมาคือ ความ
เหมาะสมของราคาคอร์สเรียนต่อจ านวน 1 คอร์สโดยไดจ้  านวนชัว่โมงเพิ่มข้ึน 20 % จากจ านวน
ชัว่โมงเรียนท่ีอาจารยส์อนจริง โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.19 อนัดบัสุดทา้ยคือ ความเหมาะสมของราคา
คอร์สเรียนส่วนตวัเม่ือเทียบกบัราคาคอร์สเรียนปกติ โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.94 


